

Megjelenik szombaton délelőtt.

Előfizetési díjak:

Egy évre 6.80 P
Fél évre 3.40 P
Negyed évre 1.70 P

Kéziratokat nem adunk vissza

Felelős szerkesztő:
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Vármegyeháza

Telefonszám: 22.09

Hirdetési díjak:
Hasábmillimétersoronként
10 fillér

Felelős kiadó:
BALLA JÁNOS

Heti szemle

Bizalom és kötelességteljesítés

A mai rendkívüli háborus viszonyok között minden nemzet szempontjából elsőrangú fontossága van annak, hogy az ország határain belül teljes rend és nyugalom legyen, mert kétségtelen, hogy a most dúló világháború olyan szakaszba lépett, amely erős próbára teszi az emberek idegzetét. Nagy elégtételül szolgálhat számunkra, hogy Magyarország ama ritka államok közé tartozik, ahol — amint azt Kállay Miklós miniszterelnök pártjának legutóbbi értekezletén megállapította — valóban teljes nyugalom és rend van. A magyar nemzet társadalom példát mutató hidegvérrel és higgadsággal viseli el a háborúval járó kikerülhetetlen nehézségeket, izgalmakat. Pedig senki sem tagadja, hogy a háborus viszonyok következtében vannak nehézségek, de a magyar társadalom nagyon jól tudja, hogy ezen a téren igazán nem állunk egyedül a világon, hiszen a háboru kihatásait ma minden ország érzi — a szövetséges országok népe éppen úgy, mint az ellenséges vagy semleges országok lakosai — sőt örömmel és megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy a közellátás biztosítása, a közrend és nyugalom fenntartása terén nálunk kedvezőbbek a viszonyok, mint Európa sok más államában. Köszönhetjük ezt elsősorban a kormány erélyes, előrelátó és gondos irányításának, fokozott éberségének, amellyel minden olyan törekvést, amely a nemzet nyugalomát vagy közrendjét akarja megbontani, a legszigorúbb eszközökkel elfojtja. Köszönhetjük annak is, hogy a kormány mögött egy kitűnően megszervezett és valóban a nemzet bizalmát élvező többségi párt áll, amely tudja a kötelességét minden körülmények között a néppel és a kormánnyal szemben.

Fokozott kötelességteljesítésre hívta fel Kállay Miklós pártvezetői minőségében a törvényhozókat, de természetesen ugyanerre a kötelességtudatra, a vezetői iránti bizalomra, fegyelmeltségre és egységre van szükség a mai időkben a nemzet minden tagja részéről is. Tudatában kell lennünk annak, hogy bármilyen fordulatokat és eseményeket hoz ez a háboru, bármilyen nehézségek és esetleges megpróbáltatások elé állít bennünket a most folyó világtörténelmi arányú küzdelem: nem kell aggódnunk a magunk és nemzetünk jövőjéért, ha megőrizzük saját soraink között az egység és fegyelem törhetetlen szellemét, amely a legerősebb védőfalnak is hatóságban oltalmaz meg bennünket a mai válságos idők minden eshetőségével szemben.

A kormány és a hadigondozottak

A kormány rendelete november 1-i hatállyal általában 20 százalékkal emeli fel a járadékokat és pedig nemcsak a jelenlegi háboru áldozataira, hanem az első világháboru hadigondozottjaira is vonatkoztatva. Ennek alapján egy 100 százalékos hadirokkant közlegény havi 160 pengő járadékot fog kapni. Az a hadirokkant, aki legalább valóságos lizedesi rendfokozatot ért el, 200 pengő járadékban részesül. A tartalékos tisztek, tisztjelöltek és karpaszományosok 100 százalékos rokkantjára havi 360 pengő lesz. A hadiözvegyek a különböző kategóriák szerint 18 pengőtől 120 pengőig terjedő járulékból részesülnek. Külön intézkedéseket tartalmaz a rendelet a hadirokkantak gyermekeinek nevelési pótlékáról, a hadiözvegyek vagyoni és jövedelmi értékhatárának megállapításáról, a támaszokat veszített szülőik járadékgyógyászati, az állandó ápolásra szorulókat pótdíjáról.

Konzervgyár, hűtőház, export-vágóhid Ujhelyben?

Beszélgetés az ujhelyi polgármesterrel ujhelyi problémákról és tervekről

Az egyik budapesti lap mnkatársa beszélgetést folytatott dr. Váró Indár polgármesterrel, aki az ujhelyi problémákról többek között a következőket mondotta.

Hármas emlékmű a Hősök Terén

— A templomtér rendezés nagyjában már elkészült és a következő hetekben az emlékmű teljes befejezése várható. De aztán lesz is olyan hősi emlékművünk, amelyhez fogható kevés helyen található.

— Az Insurgens-szobor egyik oldala ugyanis a nemesi felkelők emlékére készült, az új márványlapok pedig az elmúlt és mostani világháborúban elesett fiaink dicsőségét fogják hirdetni, így tehát a szoborcsoporthoz egyszerre három nagy történelmi esemény emlékét fogja hirdetni az utókor.

40 Oncsa lakás

— Egész ONCSA-telepet építünk fenn a Hecksén, a hegyoldalon. Az első lakásokba már be is költöztek a sokgyermekes családok és hamarosan elkészülünk a negyvenedik lakással. Minden

évből legalább tíz kertes kislakást szándékozunk építeni.

Ipartelepeket Ujhelynek!

— Legfontosabb gondunk azonban mégiscsak szegénységünk leküzdése, állandó munkaalkalmak teremtésével. Trianon előtt ugyanis 10 gyár működött városunkban, de azután egy kivételével minden gyár elköltözött innen. Bizony csodával határos, hogy ez a szegény város a trianoni husz esztendő alatt el tudta tartani a munka nélkül maradt kisemberek ezreit.

— Ujból gyárakat, ipartelepeket kell szerezni a városnak. A Hegyalja, Bodrogköz híres gyümölcs- és zöldségtermelése nagyon alkalmassá tenné Sátoraljaujhelyt például konzervgyár létesítésére, kedvező földrajzi fekvése és kitűnő vasuti összeköttetése pedig egy korszerű export vágóhid építésére. Ilyen irányú tárgyalásaink már vannak is több fővárosi és vidéki érdekeltséggel.

— Most tárgyalunk a Hangya rendkívül megértő vezetőségével is egy hűtőház, huszfeldolgozó üzem és sertéstelep létesítése ügyében. A tárgyalások sikerrel kecsegtetnek!..

Épül a nagy garanyi szivattyutelep

A Budapesti Közlöny október 21-i számában jelent meg a magyar királyság és a Szlovák köztársaság között kötött azon egyezmény, mely a felső-bodrogai vízszabályozó társulat, illetve Ondavát szabályozó szlovák társulat garanyi és kövesmolyvai szivattyutelepeinek, zsilipeinek és főcsatornáinak építése tárgyában jött létre.

Ezzel most már az utolsó akadály is elhárult a hatalmas vízműtelep épí-

tése elől, mely több, mint két millió pengő összeggel a munkások százeit fogja foglalkoztatni.

Az egyezmény szerint a magyar társulat 10 és a szlovák társulat 90%-ban járul hozzá az építési költségekhez, tekintettel arra, hogy a zempléni magyar területen megépülő rendkívül érdekes és nagyszabású vízátemelő telep legnagyobb részben a szlovák területre eső földeket fogja vízteleníteni.

Három bőrönd cérna nemzetközi kalandja

Eperjesről utazott hazafelé október közepén két bolgár egyetemi hallgató. Amint a magyar határhoz érkeztek, három hatalmas bőröndjüket és a hátizsákjukat átadták Czibik János kolbásai erdőőrnek, hogy valamiképpen juttassa át a határon magyar területre. Az erdőőr jó pénzért el is intézte a megbízást és a négy csomagot rábizta Horkay György bisti lakosra, aki a csempészt szintén „szabályszerűen” végrehajtotta, sőt a három bőröndöt az alsómihályi állomáson személypoggyászként fel is adta a vasutra, a hátizsákkal pedig a megbeszélthelyen várta a bolgár diákokat.

A bolgárok a tóketerebesi vonattal meg is érkeztek és amikor látták, hogy minden rendben van, az egyik diák előre sietett a vonattal, a másik pedig magához vette a hátizsákot és a három bőröndről szóló fuvarlevelet. Az állomáson szolgálatot teljesítő pénzügyőröknek azonban feltűnt, hogy a diák előbb még teljesen csomag nélkül érkezett, most pedig már hátizsákja van. Igazolásra szólították fel és ekkor derült ki, hogy nagyarányú csempészt akartak lebonyolítani a mtegyetemisták. A hátizsákban ugyanis „békebeli” minőségű

szelvényeket, gyapjuszöveteket, női ruhákat találtak, majd vallatás közben a közreműködő Horkay Györgyöt tudomást szereztek a vonatra feladott bőröndökről is. A bolgár diák, névszerint Zagarov Dencev Alexandrov megsejtve a veszélyt, a fuvarleveleket megsemmisítette. A pénzügyőrök azonban nyomban körtelefont adtak le a vasutállomásokra és így sikerült is az ujhelyi állomáson elfogni a három bőröndöt, amelyekben kitűnő minőségű cérnákat találtak, összesen 71 kilogram súlyban.

Szombaton délelőtt tárgyalta a sátoraljaujhelyi törvényszéken dr. Szauberer Andor egyesbíró a csempészek ügyét. Zagarov azzal védekezett, hogy a három bőrönd a barátjé, neki csak egy hátizsákja volt. Így őt csak a hátizsákban átcsempésztett árucikkek miatt vonták felelősségre az egyesbíró és vámjövedéki kihágás miatt jogerősen hétnapi fogságra és 6582 pengő pénzbüntetésre ítélte. Minthogy Horkay György részt vett mind a négy csomag átcsempésztésében, ezért őt a bíróság szintén hétnapi fogságra és 6582 pengő pénzbüntetésre ítélte.

megelégedést és megnyugvást kelt. A nemzet nem feledkezett meg azokról, akik a legtöbbet áldozták a hazáért. Nem felejtette el fogadalomtételét s teljesíti azt a kötelességet, ami mindenkifelell álló becsületbeli ügy.

Felhívás

a róm. kat. plebániákhoz

A püspöki kar határozata értelmében felhívom a kassai egyházmegye plebánosait és templomigazgatóit, hogy október 31-én, vasárnap d. u. a rózsafüzér ájtatosságon lehetőleg a teljes szent olvasót (örvendetes, fájdalmas, dicsőséges) imádkozzák el a hivekkel az igazságos békéért. Dr. Madarász István s. k. püspök.

Az idén is megrendezik a Protestáns napokat

Az Országos Bethlen Gábor Szövetség, a magyar protestáns társadalom egyetlen átfogó társadalmi szervezete ez évben is — most már ötödik alkalommal — megrendezi a magyar protestánsok hitelesítő seregszemléjét, az Országos Protestáns Napokat.

A Protestáns Napok október 29-én kezdődnek és november 9-ig tartanak. Ez alatt az idő alatt istentiszteleteket, különböző konferenciákat, műsoros irodalmi estéket rendeznek.

A róm. kat. Segényegylet üzen!

A sátoraljaujhelyi rk. legényegylet ünnepe lesz folyó hó 31-én, vasárnap.

Bizonyára ismeri városunk népe a legényegyleti tagok évek óta folyó tömörülését. Hetenkint tartanak a tagok összejövetelt egyesületi otthonukban, ahol nem komolytalansággal töltik idejüket fiaink. Előadások, megbeszélések, viták folynak, amelyek mindegyike a Krisztusibb ifju, a műveltebb ember, az életerős nép, az önrzetes magyar kialakítását célozza.

Folyó hó 31-én délelőtt — miután megelőző estéken közösen, komolyan készültek fel — avatjuk egyletünk rendes tagjainak ifjainkat plebánia templomunkban. Egyesületi zászlóval vonulnak fel ifjaink a 9 órai szentmisére. Homér Gyula apát-plebános és erre az alkalomra valószínűleg megérkező vitéz Pintér József országos elnök végzik az avatás szertartását.

Délután 4 órakor műsoros előadással kapcsolatban mutatkoznak be egyletünk felavatott tagjai a róm. kat. Olvasókör nagytermében.

A délelőtti avatásra és a délutáni műsoros előadásra magyar testvéri szeretettel ezuton is meghívjuk felavatott ifjaink szüleit, hozzátartozóit, iparos ifjaink mestereit. Továbbá meghívjuk az Egyesület alapító és pártoló tagjait, valamint azokat, akik helyeslik ifjaink Krisztusibbá, műveltebbé és egymást megbeesülővé nevelését.

A gyertyák árát adjuk a szegényeknek!

Sátoraljaujhely városban holnap október 31-én, vasárnap és 1-én, hétfőn a Köztemető, továbbá a róm. kat., gk., és piaristemplomok előtt a városi szegénygondozó nővérek gyűjteni fognak a rászorult városi szegények téli felruházására.

A halottait felkereső és kegyelettel eltelt közönség, miként az elmúlt évben is, ugy most is bizonyára meleg szívvel fogja leróni adományát a város legszegényebb nyomorgó polgárai részére.

Adjuk a háboru miatt ideiglenesen meg nem gyűjthető gyertyákra szánt összeget a mi szegény magyar testvéreinknek!

Ezzel áldozunk most legszebben Halottaink emlékének.

Tanévnyitás

(h) Október 28, 29 és 30-án történtek felvételek a róm. kat. elemi fiú- és leányiskolában, valamint a róm. kat. polgári leányiskolában. Elérkezett az ideje, hogy a szorgalmi idő megkezdődjék. November 3-án reggel 8 órakor a róm. kat. plébániatemplomban Veni Sancte, tanévnyitó szentmise lesz a róm. kat. iskolák tanuló részére.

Az idei iskolai év Veni Sancteja legyen minden tanuló részéről fokozottabb mértékben szívből jövő könyörgés Istenhez. Nehéz időket élünk, éppen azért fokozottabb mértékben kérjük tanulóink Isten segítségét munkájukhoz, hogy nyugodtan, minden nagyobb zökkenő nélkül és főképpen békében folytathassák tanulmányaikat az iskolai év folyamán.

Együttal minden tanuló tegyen önmagában erős elhatározást az iskolai év folyamán végzendő komoly munkára. De tegyen ígéretet minden tanuló szüleinek is, hogy gyermekeikért való aggodalmuk, fáradozásuk és anyagi áldozathozataluk nem lesz hiábavaló, amit komoly és eredményes munkával fizetnek vissza. Végül tegyen minden tanuló Istennek, az Örök Bölcsességnek, és Jutalmazónak ígéretet, hogy a Tőle kapott segítséget kiérdemli és felhasználja munkájukhoz.

Nagyon megfelelő volna, ha a tanulók szülei is részt vennének ezen a Veni Sanctén. Ezen a tanévnyitó istentiszteleten kérjük a szülők is Isten oltalmát, segítségét és áldását gyermekeik munkájára.

Tanuló ifjuság! Az első naptól kezdve komolyan fogjatok munkához és egy nap se legyen, amelyik munkanélküliséggel, könnyelműséggel, felületességgel teljék el, hogy megmutassátok az iskolai év végén: jó munkát végeztek!

Pályázat kamarai ösztöndíjakra

A kassai Kereskedelmi és Iparkamara pályázatot hirdet egy 500 pengős ösztöndíjra a kassai kereskedelmi főiskolán tanulmányait folytató kamarakerületbeli hallgató számára;

egy-egy 200 pengős ösztöndíjra a kassai fiú- és leány kereskedelmi középiskolák, a sátoraljaujhelyi, ungvári és munkácsi kereskedelmi középiskolák tanuló számára

és két 300 pengős ösztöndíjra valamely hazai ipari középiskolán vagy felsőipariskolán tanulmányait folytató iparosifjú számára.

Pályázhatnak kiváló előmeneteli és jó magaviseletű tanulók, éspedig első-sorban kamarakerületbeli szegénysorsú önálló iparos vagy önálló kereskedő szülők gyermekei, akik gyakorlati ipari pályára készülnek.

LEVENTE ROVAT

Sátoraljaujhelyi LE—Károlyfalvai LE 6:1 (2:0)

Október 25-én napsütéses időben indult utnak az ujhelyi leventecsapat Károlyfalvára. Az ujhelyiek kezdték a játékot, de a károlyfalvai védelem jól állt a lábán. Az ujhelyiek két gólt lőttek. A második félidőben is Ujhely támad, a belső hármasszép adogatások után még négy gólt lő. Most Károlyfalva támad, de Nagylakinak nem könnyű gólt lőni. Ezt észreveszi Károlyfalva közönsége és egy félkiló svábszalont ígér Jedónak, ha beenged egy gólt. Ugy látszik, ez használ, mert tényleg gólt lő a helyi csapat.

Ezzel a mérkőzéssel befejeződött az őszi járási bajnokság, amelyet az ujhelyi leventecsapat minden mérkőzésen győzve 10 ponttal, 33:3 gólaránnyal nyert meg.

Folyó 31-én, vasárnap d. u. 2 órakor Ujhelyben a Szerencsi LE járási bajnoksapata ellen játszik az ujhelyi bajnoksapat.

Must és óbor

eladására és vásárlására megbízást vállalok
Törvényszékileg bejegyzett cég
Asztalos Gábor Sátoraljaujhely
November 10. utca 1. Telefon: 22 50

Ma délelőtt kivégzés volt Ujhelyben

Megírtuk, hogy Bistyei Sándor 75 éves, Czinke Gyula 42 és Balog Mata Károly 41 éves erdőhorváti cigányok egyik hétvégi kirándulásukon Kispatakon az éjszakai elsötétítés alatt betörték Szakál Mihály cipésmester műhelyébe és onnan öt pár csizmát elloptak. A lábbeliket néhány nap mulva a cigányasszonyok értékesíteni kezdték, s ezen a nyomon a sárospataki csendőrség leleplezte a vályogvető cigányok tolvajlását. A lefogott cigányok siránkoztak: „Felketneki! Mi lesz a rajkókkal, meg a nagybegevel?” Csak az öreg Bistyei maradt mogorva: „Miért jön lopni, aki fél?” — szólott.

A sátoraljaujhelyi törvényszék rögtönítélő bírósága a légvédelemmel kapcsolatos elsötétítés alatt elkövetett lopás büntette miatt mindhármukat kötél általi halálra ítélte. A cigányok kegyelemért esedeztek, s kérvényükre most érkezett meg a legfelsőbb döntés, amely Bistyei Sándorral szemben szabad folyást enged

az igazságszolgáltatásnak, Balog Mata Károly és Czinke Gyula büntetését kegyelemből 15—15 évi fegyházra változtatta át.

A legfelsőbb döntést ma délelőtt 9 órakor hirdette ki az elítéltek előtt Szeniczey Ödön dr. törvényszéki elnök elnöklésével a rögtönítélő bíróság. Ezután Bistyei Sándort átszállították a siralomházba, ahol régi betyár módjára teljes egykedvűséggel szivarozgatott.

Ezalatt Bogár János állami itéletvégrehajtó a fogházudvaron felállította a bitófát, majd délelőtt 11 órakor elővezették az öreg betörőt. A bitófa alatt Szauberer Andor dr. törvényszéki bíró Éles László dr. törvényszéki jegyző közreműködésével még egyszer ismertette a kegyelmi kérvény visszautasításáról érkezett legfelsőbb döntést, majd vitéz Csillaghy György ügyészégi elnök utasítására Bogár János és segédei pillanatok alatt végrehajtották Bistyei Sándoron a halálos ítéletet.

Ma este nyitják meg az ujjáépített Máv-Sac klubházat

A nyár folyamán megnyitották a mintegy 30.000 pengős költséggel épült modern betonos, kettős kugli (teke) pályáját a Gyártelepen, de ugyanakkor folyták a klubház és a színpad átalakítási és kibővítési munkálatait is.

A klubház építési munkálatai már befejeződtek és szombaton este nyitják meg ünnepélyesen és adják át a sportpártoló közönségnek. Tegnap mutatták be a szakembereknek és a sajtó képviselőjének az ujjáépített klubházat. A klubház és az ezzel kapcsolatos vendéglő három nagy teremmel bővült, azonkívül a régi termék padlózatát is teljesen kicserélték. A világítási berendezést modernizálták és modern nagy

ablakokkal látták el az új termeket.

A termék diszítését Dolinay Péter, a klubház népszerű vendéglőse végezte és korszerű butorokkal, értékes festményekkel rendezte be a klubházat, amelyet ma este nyitnak meg ünnepélyesen a közönség előtt. A megnyitás után klubvacsera lesz az ujjáépített klubházban. A kiűnő konyhájáról ismert Dolinay Péter hal és szárnyas vacsoráról gondoskodik a megnyitó közönség részére. A megnyitással kapcsolatosan jelentékeny árkedvezményrel kapják a Máv-Sac vendégei és barátai az izletes ételeket az ujonnan átépített klubházban. A vacsorára előjegyzést elfogad Dolinay Péter vendéglős. (Gyártelep)

A gyártelepi gyilkosság kérdése a bíróság előtt

A gyártelepi gyilkosság tettese nem került még ugyan kézre, de ezzel kapcsolatban egy tárgyalást már lefolytatott október 29-én a büntető tanács Tóth László dr. elnöklésével.

A vizsgálóbíró ugyanis a gyilkosság gyanúsítottját, Molcsán József 21 éves gyártelepi lakost őrizetbe vette, s ezt a vád tanács is helyben hagyta. A kihallgatáskor azonban olyan adatok merültek fel, hogy édesanyja, özv. Molcsán

Imréné több tanut arra akart rábírní, hogy tegyenek hamis vallomást a fia alibi-jének igazolása céljából. A kir. ügyészség ennek következtében elrendelte özv. Molcsán Imréné előzetes letartóztatását, amiben annak idején ő meg is nyugodott.

Ügyét tegnap tárgyalta a büntető tanács és hamis tanúzásra való rábírási vétsége miatt jogerősen két havi fegyházra ítélte özv. Molcsán Imrénét.

Érdekes ítélet a divatházi bűnygyben

Régen volt törvényszéki tárgyalásnak akkora hallgatósága, mint mikor a Szegő-féle divatházban történt lopások ügyét tárgyalta az elmúlt héten a büntető tanács Tóth László dr. elnöklésével.

A vád szerint ifj. Dankó István, a divatház 19 éves segédje közel másfél esztendőn keresztül kisebb-nagyobb tételekben tizezer pengő értékű ballonkabátot, női ruhákat, bluzokat, szoknyákat csempészett ki az üzlethelyiségből és a lopott holmikat új pénzért értékesítette az orgazdák útján. Szegő Sándor feljelentése alapján szolgálati lopás büntette miatt emelt vádat a kir. ügyészség ifj. Dankó István ellen és ügyében az első tárgyalást október 22-én, az elmúlt pénteken tartotta meg a bíróság. Ezen a tárgyaláson azzal a vakmerő állítással védekezett a kereskedősegéd, hogy bár kihordta az üzletből a textilárakat, de nem lopta azokat, hanem szolgáltatódjának a tudtával és beleegyezésével vitte ki a régi jó árukat.

az üzletben, ő azokhoz csakis lopás útján juthatott hozzá.

Egy hét mulva, október 29-én tartotta meg a folytatólagos fő tárgyalást a bíróság, s ekkor az ügyben váratlan fordulat következett be. Ifj. Dankó István ugyanis töredelmesen beismerte, hogy a kérdéses textilanyagokat Szegő Sándor tudta és beleegyezése nélkül lopta ki az üzletből. Erre Szegő Sándor az ítélethozatal előtt bejelentette, hogy visszavonja feljelentését a segéd ellen.

Ez után a bejelentés után a bíróság ifj. Dankó István ellen az eljárást megszüntetve, őt szabadlábra helyezte, az orgazdaság azonban hivatalból lévén üldözendő, így Klein Tibor orgazdaság büntette miatt 7 havi börtönt, Klein Jakabné gyanús dolgok megszerzése által elkövetett kihágás miatt 600, Zöld Istvánné 500, Vécsei Pirokska 400, Zöld Béláné pedig 200 pengő pénzbüntetést kapott. Az ítéletek jogerősek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem elhunytá alkalmából a temetésen résztvenni és mély gyászomban fájdalommat enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondok hálás köszönetet.

Özv. László Ferencné

Lőtt vadat

a legmagasabb napi áron minden mennyiségben vásárol **Dubay Jenő** csemegekereskedő Sátoraljaujhely.

ÜZEN A FRONT

Kassay-Farkas Dezső őrnagy a K. 814. tábori postaszámról köszöni a Zemplén híradása nyomán hozzá érkezett üdvözlő leveleket. Különösen köszöni Marikovszky Marci levelét Ujhelyből, dr. Éles Pista tiszti orvos levelét Baranyaszentlőrincről és Molnár László ref. lelkes üdvözlését Alsóbercekből. — „Mindig nagy örömmel olvasom kedves régi lapomat, a „Zemplén-t” írja. — Sok üdvözlét! — K. 814.

Bátkey János honvéd a K. 931. tábori postaszámról köszöni édesanyját, Bátkey Lászlónét (Sátoraljaujhely, Csokonay-u. 9.), keresztanyját, testvéreit és a Zemplén olvasóit. Egészséges, jól érzi magát. Sok üdvözlét! K. 931.

Dobránszky János szakaszvezető a K. 931. tábori postaszámról üzeni, hogy a Zemplén-t mindig megkapja és nagyon boldogan olvassa. Szüleit, feleségét, testvéreit és a Zemplén olvasó táborát is szeretettel üdvözlí. Bőséges munkát és sok szerencsét kér a „Zemplén” szerkesztőség minden tagjára.

Gergely László szakaszvezető a K. 987. számról és L. Emri István tizedes a K. 719. számról melegen üdvözlí a Zemplén utján szeretteiket és ismerősöiket. (K. 987. és K. 719.)

Mindenféle villanymotort vesznek.

Részletes ajánlatokat postafiók: 84.

VILLÁM HIREK

♂ Hegyi József gimnáziumi tanár lapunk belső munkatársa szerdán délután 18.05 órai kezdettel olvassa fel a Kassai Rádióban „Szegény rokonaink” c. előadását a finnugor rokonság kérdéséről.

♂ Dr. Czindery Jenő szerencsi kir. közigyűző a tokaji kir. közigyűzői állás betöltéséig helyettesül kirendeltetett.

○ Cserkész űrszervezői és segédtiszti tanfolyamokat szerveznek Sátoraljaujhelyben, Sárospatakon, Szerencsen, Tokajban, Vámosujfalun és Monokon. Közlebbi felvilágosítással szolgál a kassai cserkészkirület elnöksége.

< Üzlethelyiséget csak az elsőfoku iparhatóság előzetes engedélye után lehet áthelyezni, különben az engedély nélküli áthelyezés kihágási eljárást von maga után.

+ November 17-én újabb háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez a miskolci Mezőgazdasági Kamara. Tandíj 25 pengő. Az elátlási kedvezményekről a Kamara igazgatósága (Miskolc, Szemere-utca 20) ad felvilágosítást.

□ Megyaszó nagyközségben november 9-én pótvásár megtartását engedélyezte a vármegye alispánja.

△ Kassa város kegyeletes érzésekkel emlékezett meg október 29-én II. Rákóczi Ferencnek és bujdosó társainak kassai temetéséről.

— November 1-től a kenyérfejadagot 20 dekáról 25 dekára emelték fel.

✓ November 6-ig lehet téliruhás tábori csomagokat küldeni 10 kg. súlyhatárig. Bővebbet a postán.

— Anyagtorlódás miatt több cikkünk a következő számra maradt.

Köszönetnyilvánítás.

Ezúton mondok köszönetet mindazoknak, akik felejthetetlen férjem elhunytá alkalmából mély gyászunkban együttérzésüket fejezték ki.

Özv. Mikulka Jánosné és gyermekei.

MI U

Ujhelybe is h legfeljebb azzal a nappalok olyan dogult kánikula id Az eső nem ér a naptár szerint vagyunk az őszbe mennyire tombol pillanatok alatt it Egyik végtelét fel

A felhők már össze a fejünk fel karják a napot, nem akarnák, igaz, hogy egyelő hiányzik. Hiszen nincs itt semmi b Nem tudni. De csendesebbek, a laltal mintha mel volna...

A nyár halála — legalább is az talanság — halál A nyár elment nyár volt. Szabaviz, fürdés, mieg tovább. Mert mo tódik visszavonh

Az ősz meg hordja a tél hide mulás. Még zöle előtt, de távolab s a krizantém ve

Es mégis. A lán mégis az ősz soly és könny, örök körforgás. Züm-züm, tréfás falevelek.

Az elsötétítés 8 órától hajna

— Véní Sa rista gimnázium vember 1-én, hé kor lesz. A szer Zimányi Gyula nőke tartja.

— Uj gazd földmivelésügyi tokaji gazdálko bodrogvécsi föld dósítói tisztségre

— Athelye miniszter Pesth és borászati fe m. kir. állami szolgálat érdeké át és a szőlőtel Dezső m. kir. felügyelő, a szőlészeti és bőség vezetőjét

— Minden után 3 órai ke emlékeztetere gy temetőben.

Jó

a z

nyo

— Városi ujhely város k 28-án rendes Váro Indár po A közgyűlés és alkalmazotta nek megfelelő karácsonyi cs meg. Dr. Kere megbízták a K

— Esküve lotás Béla októ órakor tartják ujhelyi reform

— Orvosi OTBA 2. szám tagoknak nove 10-ig rendel.

— Uj moz Ferenc ricseñ hogy Ricsén üzemei létesít

MI UJSÁG?

Ujhelybe is beszökött az ősz
legfeljebb azzal a különbséggel, hogy a nappalok olyan melegek, mint a boldogult kánikula idejében.

Az eső nem érkezett még meg, de a naptár szerint már javában benne vagyunk az őszben. A nyár, — akár mennyire tombol is a hőség — szinte pillanatok alatt itt hagyott bennünket. Egyik végletet felváltotta a másik.

A felhők már gyakran sűrűsödnek össze a fejünk felett és néha nagy elakarják a napot, mintha soha többet nem akarnák, hogy süssön nekünk. Igaz, hogy egyelőre túlságosan nem is hiányzik. Hiszen nem is ez a baj. Illetve nincs itt semmi baj. Vagy mégis van? Nem tudni. De a hangok egy fokkal csendesebbek, a tekintetek egy árnyalattal mintha melankólikusabbak lettek volna...

A nyár halála mégis a gondtalanság — legalább is az illuzórikusság gondtalanság — halála is egyben.

A nyár elment. Akármilyen volt — nyár volt. Szabadság. Könnyű ruha, víz, fürdés, meggyás. Megszűnt, nincs tovább. Mert most már az ősz folytatódik visszavonhatatlanul.

Az ősz megérkezett és magában hordja a tél hideg ígését. Ősz és elmúlás. Még zölde a nyárfa az ablak előtt, de távolabb hervad már ligetünk, s a krizantém veszi át a birodalmát.

És mégis. A legszebb évszak — talán mégis az ősz. Fény és árnyék, mosoly és könny, szerelem és halál. Az őrkörforgás.

„Züm-züm, röpködnek az uton a tréfas falevelek...”

Az elsőtétítés lakóházakban este 8 órától hajnali 4 óráig tart.

— **Véni Sancte.** Az ujhelyi piarista gimnáziumban a Veni Sancte november 1-én, hétfőn délelőtt fél 9 órakor lesz. A szentmisét és szentbeszédet Zimányi Gyula a kegyes tanítórend főnöke tartja.

— **Uj gazdasági tudósítók.** A földmívelésügyi miniszter ifj. Lovász Pál tokaji gazdálkodót és Holló Ferenc bodrogvácsi földbirtokost gazdasági tudósítói tisztségre kérte fel.

— **Áthelyezés.** A földmívelésügyi miniszter Pesty Pál m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőt, a kistoronyai m. kir. állami szőlőtelep kezelőjét a szolgálat érdekében Szegedre helyezte át és a szőlőtelep kezelésével Szilágyi Dezso m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőt, a sátoraljaujhelyi m. kir. szőlészeti és borászati kerületi felügyelőség vezetőjét bízta meg.

— **Mindenszentek napján** délután 3 órai kezdettel a hősi halottak emlékeztetere gyásznapély lesz a köztemetőben.

**Jó családból való leányt
azonnali belépéssel
nyomdánkban felveszünk**

— **Városi közgyűlés.** Sátoraljaujhely város képviselőtestülete október 28-án rendes közgyűlést tartott dr. Váro Indár polgármester elnöke alatt. A közgyűlés a városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak egyhavi fizetésüknek megfelelő karácsonyi segélyt és karácsonyi családi pótlékot szavazott meg. Dr. Keresztury József I. aljegyzőt megbízták a Közművek ellenőrzésével.

— **Eszküvő.** Mester Irénke és Pálócs Béla október hó 31-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a sátoraljaujhelyi református templomban.

— **Orvosi hír.** Dr. Némedy Gyula OTBA 2. számú körzeti orvos OTBA tagoknak november 1-től délelőtt 9-től 10-ig rendel.

— **Uj mozi.** A belügyminiszter Iski Ferenc ricse lakosnak engedélyt adott, hogy Ricseben keskeny mozgóképfényképezet létesítsen.

Dr. Szirmay István

Ma délelőtt futótűzként terjedt el a szomorú hír az őszi verőfényben fűrdő ujhelyi utcákon és a vármegye minden részében, hogy a vármegye volt felejtethetetlen nagy fiskálisa, dr. Szirmay István nyug. vármegyei tisztii főügyész örök álomra hunyta le szemét, 78 éves korában.

Dr. Szirmay István már évek óta gyengélkedett e már hosszabb ideje nem mozdult ki régi Árpád-utcai kuriájából. Ma szombatban reggel 8 órakor felkelt, hozzátartozói segítségével megfürdött, azután beült kedvelt karosszékejébe. Feje lehanyatlott, elaludt és többé már nem is ébredt fel. Csendesesen ment el ebből a világból, amely már nem az övé volt.

Dr. Szirmay István 1865. október hó 19-én született Budapesten, ág. ev. családból. Édesatyja Szirmay István földbirtokos volt, nagyatya pedig Szirmay József, aki hosszú éveken át Zemplén vármegye alispánja volt. Széppapja pedig Szirmay Antal Zemplén vármegye főispán székét töltötte be. 1891-ben szerzte meg a jogi doktorátust és 1892-ben ügyvédi oklevelet nyert. Azután katonai szolgálatot teljesített és tartalékos hadnagyként szerelt le. Kiváló ügyvédi gyakorlat után Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága 1898. szeptember 29-én megválasztotta az akkor megszervezett második vármegyei alügyészi állásra. Vármegyei tisztii főügyészenek 1904. évi június hó 9-én választotta meg a vármegye közönsége. Nyugalomba vonult 1935. december hó 31-ével.

Dr. Szirmay István rendkívül képzett kiváló észbeli képességekkel rendelkező sokoldalú jogászember, volt, aki 35 évet meghaladó hivatali működése alatt vármegyéjét tehetségének és képzettségének minden eszközével mindenkor a legnagyobb lelkesedéssel és odaadással szolgálta.

Fontos és bonyolult jogi és politikai kérdésekben értékes véleményeivel, kipróbált tapasztalataival és gyors judiciumával ugyiszólván nélkülözhetetlenül tette magát. Könnyűszerrel oldotta meg a legnehezebb problémákat is. A „vármegye ügyvédje” volt a legigazibb és legmélyebb értelmében.

Kiváló politikai érzelme és jogász felkészültsége mellett ragyogó szónoki tehetséggel rendelkezett, melyet a vármegye ősi tradíciói és történelmi múltja ihlettek. A vármegye vezérszónoka volt.

Az 1923. évben Sátoraljaujhelyben tartott vitézi ünnepség szónoka volt, amely alkalommal olyan hazafias lelkesedéstől izzó nagyhatású beszédet tartott, mellyel a jelenlévő Kormányzó Ur Ö Főméltóságának különös tetszését érdemelte ki.

De írói tehetségének is nagy hasznát vette a vármegye, melyet egy a hivataloskodás alatt, mint a közzereplés terén mindig méltóan és sikerrel képviselt.

Igen jelentős közéleti tevékenységre tekinthet vissza számos egyesületben vitt vezető szerepével és nyilvános szerepléseivel.

Dr. Szirmay István jeles elődeinek örökébe egyéniségének nagy kvalitásával vonult be. Borotva éles elme, alapos jogász tudás, széleskörű olvasottság, gyors judicium, — tüneményes szónoki tehetség, ragyogó toll! Neki igazán csóstitül jutott az istenek adományából. S mindezen adományokat hatványozta férfias erélye.

Gróf Hadik Béla főispán, aki Szirmay Istvánt teljes bizalmával tisztelte meg, négy évtizeddel ezelőtt a helyi sajtó politikai irányítását bízta rá. Mindnyáján emlékszünk még a „Zemplén”-ben megjelent eleven, színes, törőmetezett magyaros stílusú megírt cikkeire, melyek sokszor országos érdeklődést keltettek.

Szirmay Istvánról a régi Zemplén és a Zemplén Naptár is rengeteg bravuros közéleti helytállást és derűs társadalmi történetet jegyzett fel. Szirmay István valóban a nagy hagyományok diszkóve, ékessége, a régi nagy vármegye legkiválóbb megszemélyesítője és mondhatni utolsó mohikánja volt, akiben a messze suhant régi nagy zempléni szép idők még egyszer utóljára összesűrítették minden napsugarukat és természeti erejüket, mint ahogy a nemes aszuban Tokajhegyalja minden öröme és bánata, egész lényege kifejezésre jut.

Az ősi vármegyéhez a udvaráról lesz a temetése kedden d. u. 1/3-kor a régi főügyészi hivatalának ködpáras ablakai alól.

Változatlan a Máv menetrendje!

November 1-én életbelépnek az új menetrendek — Csak a Kisvasút menetrendjében vannak változások

A Máv. téli menetrendje, mely november elsején lép életbe, zempléni viszonylatban semmiféle változást nem szenved. Ugyanazok maradtak az indulási és érkezési időpontok is, tehát **eddig Máv menetrend marad továbbra is érvényben.** Ezért a május 15-iki számunkban közölt menetrendet csak a következő számunkban közöljük le újból.

A Kisvasút téli menetrendje ugyan csak november 1-én, vagyis hétfőn lép életbe.

Hétfőtől Sátoraljaujhelyből indul 5.28 sinbusz Nyiregyházig, 7.22 gyorsmotor Nyiregyházig, 8.34 motor Perbenyikig, 9.36 gym. Nyiregyházig, 10.25 sinbusz Spatakig, 11.35 m. Spatakig, 13.21 m. Nyiregyháza és Perbenyik felé, 14.00 sinbusz Nyiregyházig, 15.08 m. Spatakig, 16.40 m. Nyiregyházig és elágazásnál három órás várakozással Zemplénagárdig, 18.48 sinbusz Nyiregyházig, 19.35 m. Zemplénagárdig, 21.35 m. Spatakig.

Nyiregyházáról indul Ujhelybe 3.53 m., 7.30 sinbusz, 7.52 m., 10.29 sinbusz, 13.53 m., 16.34 sinbusz, 18.28 gyorsmotor.

Perbenyikről indul Ujhelybe 7.15 m. és 15.00 m. Zemplénagárdról indul Ujhelybe ezenkívül 3.52 m. Sárospatak Máv-ról indul Ujhelybe

5.06 sin, 5.53 gym., 6.18 m., 6.36 m., 7.59 m., 9.09 sin, 9.46 m., 10.55 m., 12.18 sin, 12.33 m., 14.29 m., 15.51 m., 17.23 m., 18.04 sin, 18.40 m., 20.58 gym.

TÖRVÉNYHÁZBÓL

Zemplénben kapott munkát Balácsi Imre, aki Erdélynek egyik még megszállítás alatt levő községéből menekült Magyarországra. Egy alkalommal viszszaérkezett a falujába, és onnan egy gazda két ökrét áthajtotta magyar területre. Már éppen értékesíteni akarta az állatokat, amikor a csendőrök elfogták és bekisérték a sátoraljaujhelyi ügyészség fogházába. A bíróság lopás és tiltott határátlépés büntetése miatt jogerősen nyolc havi börtönrre ítélte.

A kassai törvényszék büntető ötös tanácsa most tárgyalta Ivanovszki Iván moszkvai születésű, orosz állampolgár, 59 éves sátoraljaujhelyi lakos büntügyét. akit az ügyészség valótlán hírterjesztés, nemzetgyalázás és a fegyveres erő sérelmére elkövetett becsületsértés vétségével vádolt meg.

A lefolytatott bizonyítási eljárás után a bíróság büntőnek mondotta ki a vádlottat és azért kéthónapi fogházbüntetésre és 3 évi jogvesztésre ítélte. Az



ítélet kiszabásánál enyhítő körülményként mérlegelte a bíróság, hogy a vádlott a súlyos kijelentéseket szűk családi körben tette, hogy betegségéből folyó ideges lelkiállapotában követte el tettet, valamint korosabb és családos állapotát. Ezzel szemben súlyosító körülményt képezett, hogy tettet háborus időben követte el. Az ítélet jogerős.

Három levelet irt az egyik orvosnak Svingula Ferencné, egy fiatal sátoraljaujhelyi asszony. A levelekben 40—40 pengőt kért mindazok után a betegek után, akiket állítása szerint ő irányított az orvos rendelőjébe. Minthogy az orvos semminemű megállapodásról nem tudott, amely szerint Svingulanének tőle pénz járna, a fiatalasszony fenyegetőzni kezdett. Az orvos feljelentésére a törvényszék büntető tanácsa zsarolás vétségének kísérletében mondotta ki bűnösnek Svingulanét és jogerősen 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Szabadságos igazolványt szerzett katonai szolgálata alatt Merczi Gyula tállyai lakos és azt szabályszerűen kitöltve, két év múlva fel akarta használni olyanformán, hogy Szerencséről Kiskőrösig katonajegyet váltott a vasutra. A kalauz azonban észrevette a hamisítást s így a bíróság elé került az ügy. Közokirathamisítás büntetése és csalás vétsége miatt ítélte el a sátoraljaujhelyi bíróság 8 havi börtönrre. Az ítélet még nem jogerős.

Különbejárati butorozott szoba

november 1-re kiadó

Sátoraljaujhely, Lakatos utca 6.

— **Az idén is tilos a kivilágítás a temetőben.** Mindenszentek ünnepén és Halottak napján a temetőben a sirok kivilágítása. A szokásos látogatások, emléktünnepélyek, virágdíszítések természetesen zavartalanul folytathatók. A gyászoló közönségnek az ünnepeken mindkét nap este 17 órakor el kell hagyni a temetőket. A múlt évben is elmaradt a kivilágítás és a közönség annál kegyeltesebben emlékezett meg halottairól.

— **Az elmaradt szeptemberi vásár** helyett november 8-ra pótvásárt engedélyezett Cigádon a vármegye alispánja.

Az új zsirbeszolgáltatás

Legujabb rendelet szerint a vágott sertések után kötelezően beszolgáltatandó zsir mennyiségéről kiadott korábbi rendelkezéseket úgy módosítja, hogy minden közfogyasztás céljából levágott sertés után 6, a magánfogyasztásra levágott első sertés után 4 kg., minden további sertés után pedig 8 kg. olvasztott sertézsírt kell nagybani áron beszolgáltatni.

Jó karban lévő, alig használt,

haboskőris

komplett hálószoba,

tabulátoros, csaknem új „Continental” hordozható irógép és egy nagyon jó rövid keresztúros fekete zongora eladó. — Cim a kiadóban.

SPORT

Kassai VSC II.—Máv-Sac II. 10:1 (2:0). Élasz I. osztályu bajnoki. Vezette: Székely Árpád. Sátorajjúhely. Az első féldő hatalmas hajrája után a Máv-Sac II. csapata teljesen visszaesett és a tartalék kapus hálójába egymásután pottyogtak a gólok. Meglepő volt, hogy a fiatalok szinte lélektelen játéka mellett az „öregbebbek” teljes odaadással harcoltak. Ugy látszik az ujhelyi tartalékcsapat a miskolci kerület pofozócsapata lett. A vezetőség ugyan igyekszik segíteni a csapaton újabb igazolással és felszerelés újításával, de a második csapat részére is kellene edző és főleg állandó rendszeres edzések, mert enélkül minden csak hiába való erőlködés.

A Máv-Sac biztos harmadik a tabellán

1. Kassai Vasutas	7	38:13	14
2. MOVE Szabolcs	8	29: 9	13
3. Máv-Sac	8	24:14	11
4. Beregszász	8	34:17	11
5. Alberttelep	7	10:14	6
6. Aknaszlatinai BTE	7	11:17	6
7. Nagyszőlős	8	14:19	6
8. Csapi Máv	8	15:33	5
9. Miskolci MOVE	7	9:14	4
10. Királyháza	7	10:28	4
11. Nyiregyházi VSC	7	10:22	2

Mit hoz a holnap? Miskolci Move—Máv-Sac. Az ujhelyi csapatnak minden tudását össze kell szednie, ha le akarja győzni Miskolcon javuló formában lévő miskolci ellenfelét. — Kassai VSC—Nyiregyházi VSC. A bajnokjelöltnek könnyű mérkőzése van otthonában. Az első és utolsó csapat találkozik Kassán. — MOVE Szabolcs—Beregszász. Hatalmas küzdelemben a honi pálya dönteti el a mérkőzést a MOVE Szabolcs javára. — Alberttelepi MÁVAG—Csapi Máv. Alberttelep is könnyen győz otthon. — Királyházi Máv—Aknaszlatinai BTE. Nagy küzdelem, döntetlen mérkőzést ígér. — Nagyszőlősi SE szabad.

Holnap mindkét ujhelyi csapat idegenben játszik. A Máv-Sac I. Miskolcon a MOVE ellen, a Máv-Sac II. pedig Farkaslyukon, a FOTE jóképességű csapatától igyekszik megszerezni első bajnoki pontjait. Ezúttal talán sikerrel.

MOZI

Szombaton, október hó 30-án: Bajtársak. (Magyar.)
Vasárnap, október hó 31-én: Bajtársak. (Magyar.)
Hétfőn, november hó 1-én: Bajtársak. (Magyar.)
Kedden, november hó 2-án: India tigrise. (Olasz.)
Szerdán, november hó 3-án: India tigrise. (Olasz.)
Csütörtökön, november hó 4-én: Dilemma. (Francia.)
Pénteken, november hó 5-én: Szünet.
Szombaton, november hó 6-án: Tilos a szerelem. (Magyar.)
Vasárnap, november hó 7-én: Tilos a szerelem. (Magyar.)
Hétfőn, november hó 8-án: Tilos a szerelem. (Magyar.)

Az előadások vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, háromnegyed 5 és este 7 órakor, hétköznapokon délután háromnegyed 5 és este 7 órakor kezdődnek.

India tigrise. Olasznyelvű izgalmas dzsungel film. Ez a páratlanul izgalmas dzsungel film az őserdők mélyén készült. Eredeti felvételekkel India szabadságharcát eleveníti fel az angolok ellen. Nagy tömegjelenetek és emberrelés tesztek izgalmasabbá. Kísérőfilmek: Tessék jegyet váltani. Szenzációs magyar filmbohózat. Kiss Manyi, Turai Ida, Pethes Ferenc és Maklári Zoltán szereplésével.

Dilemma. Francia nyelvű filmdráma. Svájcban készült francia film, teljesen újszerű. Érdekes története embersorsok nagy küzdelmeit mutatja be. Kísérőfilmek: Kárpátalja kincse és külön kiadás.

Tilos a szerelem. Magyar nyelvű filmvígjáték. Főszereplők: Kelemen Éva, v. Gózmány György, Vaszary Piri, Halasy Mariska. Mulatságos történet rengeteg humorral és sok kacagató jelenettel. Kísérőfilmek: Magyar és Ufa világhíradók.

A NÉVTELEN OLVASÓ KÖZBESZÓL:

Kedves Szerkesztő Ur!

Már második éjszaka tapasztalom azt a Szabadság-tér környékén, hogy a hegyről lejtő és a normálnál jobb kedvű társaságok zajos levonulásuk során meg-megállnak egy földszintes ház ablaka előtt és ott élénk vitaközbeszámba kezdenek a megívott ital minősége, vagy valamelyik nagynéni tulajdonságai felett.

Ezek a vitaközbeszámok sokszor igen hosszúra nyulnak, közben azonban semmiesetre sem veszítenek hangerejükből, úgyhogy az ember nem tud elaludni.

Eddig még nem akartam ősi szokás szerint leöntés útján figyelmeztetni a felgerjedt társaságot, azért ezennel üzenem meg, hogy legközelebb leöntve lésszen!

Kedves Szerkesztő Ur!

A grafológusok hirdetik, hogy mutasd meg az írásodat és megmondom, hogy ki vagy, én meg a köszönés és a köszönés mikénti fogadásából állapítom meg, hogy illető igazán ur e. A Zemplén mult heti „Sötét sarok” rovata nagyon helyes cikkét olvashattuk s most azt szeretném tapasztalataimmal kipótolni.

A köszönés általános társadalmi szokás az egész világban. A kínai ép úgy, mint az eszkimó vagy hottentotta a maga módja, szokása szerint köszönti egymást, legyen az a köszönés kalap megemelés, szalutálás, meghajlás vagy akár orral való dörgölözés, mint az állítólag a sziamiaknál szokásos. Annyit tudok, hogy az anglus egyforma rideg kimértiséggel köszönt mindenkit felfelé-lefelé egyaránt, a német, olasz karlendítéssel köszönti egymást. Talán azok, kik orrdörgöléssel köszöntik egymást, ott valószínűleg a szerelmesek finomabban teszik össze a szót, mint az alantas, mikor találkozik rosszindulatú főnökével, vagy a vő a hárpia s esetleg náthás anyósával. Mindez érthető, de talán sehol se oly sokféle a köszönés, mint nálunk — udvarias magyaroknál.

Figyeljük csak meg. Nálunk a köszönésnek a kivétel általában szorosan függ attól, hogy ki és kit köszönt. Mérték a függő viszony mérete, szóval érdek. Ez is érthető, de kevés valami bántóbb, mint midőn egy teljesen semleges személyt köszöntünk pusztán azért, mert az illetővel egyszer valahol találkoztunk már s az illető a köszönésünkre nagy kegyesen biccent egyet, vagy még azt sem. Vagy ha valaki sanda szemmel lesi, hogy fog e a szembe jövő köszönni — természetesen előre — vagy sem. Egyszer-kétszer köszönünk előre s ha látjuk, hogy az illető következetesen várja a köszönést, úgy legközelebb levegőnek nézzük az illetőt.

Figyeljük csak meg, egy igazi nagy ur nem ilyen s mentül nagyobb ur az illető, úgy annál udvariasabb s a nálánál rangban vagy módban alacsonyabban állót tüntetőleg nyájasabban köszönti, illetve fogadja a köszöntését.

Igazán kirívó, hogy azok, kik magyarárn felkuszak az uborka fára, szóval zsebükben valamivel több van (de a fejükben annál kevesebb) azok hordják a legmagasabban az orrukat s érdekes, hogy a szabadpályán lévő, szóval kik a köz pénzén tollasodtak meg, azok a legrátartóbbak.

Fiatal hánya-veti uracsok arcpírítón köszönnek becsületben megöszülteknek. — Szomorú, de ezt külföldön nem tapasztalhatjuk.

Nehéz időket élünk, tele vagyunk gondokkal, bajjal s nagyon érthető, hogy az utcán megyünk, de gondolatban azonban máshol járunk s bizony megtörténik, hogy elmegyünk legkedvesebb ismerősünk mellett s nem köszöntünk neki. Ha valaki ezért megöröszöl s szárdékosságot lát, igazán nem érdemli meg, hogy az ember köszönjön neki. Súlyosabb a helyzet a nőekkel szemben. Sok nő minden más ruhájában másképpen és másképpen néz ki s az ember nem ismeri fel az utcán, különösen, ha véletlenül kalap nélkül ismerete meg s legközelebb egy kalapnak nevezett micsodában látja. — Egy igazi urinő belátó, mit igazol az én esetem is. — Egy igazán kedves urinővel volt szerencsém egy társaságban megismerkedni. — Néhány nap mulva egy elegáns szép nő feltűnő nyájassággal mosolyogva köszönt nekem előre az utcán. — Akkor ismertem meg nagy restelkedve kedves ismerősömet. — Az illető biztos azért köszönt nekem nő léteire előre, mert feltételezte rólam, hogy nem nevelétségből mulasztottam el a köszönést s az biztos, hogy az utcára kimenve most minden figyelmem oda irányul, hogy valahogy ne menjek el ismét köszönés nélkül kedves ismerősöm mellett.

Társaságban élünk és akár tetszik — akár nem, a konveccionális szokásoknak hódolnunk kell. — Bizony kellemtelen, hogy az, kinek nagy ismeretése van, az utcán menve a kalapja többit legyen a kezében, mint a fején

Önkéntes árverés

Az Árpád-utca 2. szám alatt (Richter féle ház) félemelet, egy új állapotban lévő elsőosztályu masszív legfinomabb kiviteli ebédli, háló, szalon, előszoba és konyhaberendezés f. évi november hó 2-ikán délután 2 órakor önkéntes árverésre lesz bocsátva. Árverési feltételek Dr. Heltai Sándor sátorajjúhelyi ügyvédnél tudhatók meg, Kazinczy utca 37. szám alatt. 3134

Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat Igazgatóságától

Pályázati hirdetmény

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat a tiszakarádi szivattyutelepén megüresedett **szilipőri** állásra havi 60 P törzsfizetéssel, természetbeni lakás, évi 3 öl tűzifa, 300 fm. tiszai legelő és 500 fm. tiszai gátkaszáló és ellátatlan gyermekenkint 200 fm. tiszai gátkaszáló javadalmazással pályázatot hirdet.

Pályázhatnak mindazok a fedhetetlen erkölcsű magyar állampolgárok, akik a 4 elemi iskolát elvégezték, de az irni olvasni tudás mellett a stabil gőzgépkézeli vizsgát tanúsító bizonyítványt is felmutatják és legalább két évi gyakorlatot is igazolnak. Nagyszülőikig bezárólag a tiszta keresztény származást igazolni kell. Vitézek, hadirokkantak, tűzharcosok, igazolványos altisztek előnyben részesülnek.

Pályázatokat **folyó évi december hó 1-ig** báró 'Sennyei Miklós m. kir. tanácsos, társ. elnöknek címezve a Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat igazgatóságához benyújtani. Az alkalmazás egyenlőre ideiglenes, véglegesítés csak egy évi próbaszolgálat után válik esedékessé.

Sárosptak, 1943. évi október hó 25-én.

Murin Miklós s. k.
igazgató-főmérnök

3141

különösen, ha az illető ritka szép hajzattal van megáldva s hideg szélben találkozik ismerőseivel. — Azt nem veheti senki se zokon, ha az illető mosolyogva meghajlja magát és katonailag tiszteleg. — De azért, mert én valamivel több vagyok, mint a nekem köszönő s azért csak egy ujjal nyulok kalapom karimájához. — Ez csak egy üres gőg, de semmi esetre se uri tempó. — A régi k. u. k. világban tapasztalhattuk azt, hogy a magasabb rangu az alantas tisztelgését csak úgy-ahogy fogadta, de a mostani nagyszerű szellemű hadseregünknel figyeljük csak meg, hogy az a tábornok minő strammul szalutál vissza a közlegénynek. A szellemi arisztokraták előtt a legmélyebb tisztelettel hajlok meg s emelem meg kalapomat, de az üres fejű s magukat túl értékeltéknek csak a kis ujjammal nyulok majd a kalapom szélehez s majd csak annyit morgok fogaim között, hogy „szolgája”. *óó.*

Két diákot teljes ellátásra elfogadok

Cim a kiadóhivatalban.

GÖRBE TÜKÖR

Hányféle szódásüveg van?

Mi az eredeti elgondolás? Az, hogy a billentyűt megnyomod és a nikkell ormantnyuból szódavíz folyik. És melyek a kivételek?

Gejzir rendszerű:

Megnyomod és kiüvi kezedből a poharat.

Rakétatöltés:

Megszalad-meglassul, megszalad-meglassul, úgy dolgozik, mint a gépágyu: pak-pak-pak.

A négyemberes:

Óvatosan nyomod meg, mert tudod, hogy rugós. Nem gyön. Erre még egy kicsit nyomsz rajta. Nem gyön. Megbátorodsz, jól megnyomod és úgy vág a pohárba, hogy négy embernek teli van a szeme-szája.

Hangos szolda:

Megelőzte a hangos filmet. Sziszeg, dudál, prűszköl. Sir, nyerit és bug. Bolondhangszer. Néha folik is.

Akkor gyere, mikor mondom:

Megnyomod, nem gyön: „De a tagadóját!” — mondod neki és gyön. Abbahagyod a szitkot, nem gyön. „Hőjj, az anyád!” — főrmedsz rá és gyön. Csak noszogatóra folik, néme-likhez egész litánia kell.

Totális szoda:

Nem kell neki biztatás. Egyét nyomsz rajta és kijön az utolsó cseppig. Hiába hagyod abba, csak folik. Folik mint az örült. Szaladgálsz vele ide-oda, lete-szed. felveszed, folik, folik világgá. Két ember kapkodja alatta a poharakat és négy nő visit hozzá.

Szórása van:

Kicsit nyomod, nem gyön, nagyon nyomod, millió felé megy, csak a pohárba nem. Sziporkázik szanaszét és olyan a kezéd mint a haramos kukorica levele.

Orvlövész:

Nagyszerűen folik s csak akkor veszed észre, hogy hátrafelé is priccell, mikor már tele van a kabátod ujjá.

Felülvezetékes:

Roppantul szórakoztató. A szódavíz nem az ormantnyuból folik, hanem fent a tetején.

Reciprok szoda:

Megnyomod, nem gyön, elereszted, gyön. Pedálfékes rendszerű: ha azt akarod, hogy elálljon, nyomni kell a billentyűt.

A rázós:

Közkedvelt. Megindul, aztán elvoknyodik és megáll. Rázod. Megindul, eláll. Rázod. Nem indul. Nagyon rázod. Fog az menni. Rázod, rázod és egyszer csak aszondod, hogy rázza a fene. (Kissjóska.)

Megjelenik szor
Előfizetés
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .
Kéziratokat nem
Felelős az
Dr. BOGYA

Heti

Veni

Spiritus... ez káról hangzott fe tanévnyitó ünne ének: Veni Sancto soha olyan őszir az egék felé, mi hónappal később lák kapui.

Tanár és diák fejlődő magyar Egek Urától; ho nevelő munkát, a béke nyugalm

A háboru sok tetejére az öreg országok dőlnek s az ember, aki talán fűtyszóva járt-kelt a sugár börgő monstrum elől a föld alá érzi milyen kics nagy világmind kell bujni a föld kell a küzdelmet új életet terem mindent elől, áldása és átka küzdj és bizva

Veni Sancte mai diákok és is meghallgatta Magyarországot össze az épület az iskolák s a élet lehetét s világ. Apró ki tetnek csak a szerényen tovább Magyarországot békét százszor mindnyájunkna hogy többit meg mélyebb kötelességnek, nem könnyűtel hanem nagy vállalni tudó i önmagának tar mondással, de hanem a sze amelyet kiépíté kéletesebb tu hivatott.

Pol

a zempl

Sárosptak, és Makkoshot reste fel az e János központ Gyula kerületi szervezetek v folytatott. Sár Sándor és n vác Pál pléb hotykán Szab szóltal fel.

Egy másik Bodrogolasi ahol a bel- és helyi vonatkoz ben adtak fel manyi ülésen bános, pártvez érdeklő kérdé Ferenc, Mész István.